

统筹协调合力攻坚 逐门逐户应查尽查

南桥镇第五次全国经济普查全面展开

本报讯(徐平浩)暑气未消,一群身着蓝色马甲、佩戴“专属”证件的工作人员,在南桥各栋楼宇、沿街商铺、企业之间来回奔波着,他们便是南桥镇第五次全国经济普查的普查员。

悉心指导 规范操作

“您好,我们是南桥镇第五次全国经济普查的普查员,目前正在单位入户清查,需要您出示一下营业执照。”暑气还未褪去,身着蓝色马甲的经济普查员们却马不停蹄地开展着经济普查中的清查工作。近年来,随着新城建设的不断推进,市场主体不断增加,普查对象数量众多,成份复

杂,给南桥镇的经济普查工作带来了诸多困难与挑战。针对普查难点,南桥镇统筹协调,合力攻坚,有序有效推进普查工作顺利开展。

全流程操作,确保普查数据的准确性、有效性。

退役军人刘伟、郁笑威、周晨杰、王晓玲于9月1日入职南桥镇,刚入职便接到了经济普查的工作任务,他们随即投入到了繁忙辛苦的经营工作当中。每天,他们都要走访多家企业和商户,对营业执照名称、统一社会信用代码、主要业务活动、经营者联系方式等信息进行详细询问核查并录入系统,同时认真解答普查对象各类疑问,让他们了解政策、知晓经济普查的重要性。每项工作,他们都一丝不苟;每家商户他们都微笑相待,耐心指导。

因地制宜 联合联动

针对辖区内楼宇众多、情况复杂、普查工作难度大等实际情况,南桥镇抽调一批新社工人员,成立了楼宇普查志愿服务队伍,他们联合相应物业管理公司,共同推进“五经普”楼宇清查工作。

楼宇普查志愿服务队每天会对楼宇企业进行清查复核,查看是否存在漏报、错报等情况。对于不配合的清查对象,及时与物业公司联系,共同上门,合力攻坚,做到清查工作不推诿、不遗漏。

逐门逐户 应查尽查

此次“五经普”工作,南桥镇共招募“两员”(经济普查指导员和普查员)400余名。普查员们按照普查流程,深入辖区内沿街商铺、楼宇、企业开展“地毯式”排摸清查。逐门逐户,耐心解释,详细询问,仔细核对,确保清查单位不重不漏,清查数据真实有效。

截至目前,南桥镇清查工作已完成信息采集单位11500多户(其中企业6500多户、个体5000多户)。南桥镇将继续查漏补缺,努力提升数据质量,为“五经普”登记阶段工作打下坚实基础。



2023南上海民间戏剧(曲艺)嘉年华成功举办 一路向南,共赴一场文化的盛宴

本报讯(王晗)一个戏剧节的诞生到成长是一个城市变化中的小小节拍,以戏剧的质地、戏剧节的力量记录着城市变换的表情。戏剧,作为南桥文化建设的突出特色和亮点,为公共文化事业的发展增添了独特的魅力。

近日,奉贤区“群文四季歌”暨南桥镇“居村文化节”系列活动之“一路向南这里有戏”2023南上海民间戏剧(曲艺)嘉年华开幕式在奉贤中学报告厅成功举办。奉贤区文旅局党组成员、副局长傅俊成,南桥镇人民政府副镇长余洁琼,中国福利会儿童艺术剧院副院长陈斌,奉贤区文联副主席、区文化馆党支部书记、馆长张逸共同出席开幕式。傅俊成指出,作为奉贤文化“走出去”“引出去”的优秀建设成果,南上海民间戏剧(曲艺)嘉年华要不断擦亮城市文化品牌,助力奉贤新城更具发展魅力、活力和年轻力。

聚人气、引流量、促消费的功能平台。2023南上海民间戏剧(曲艺)嘉年华正式启动。现场近800名市民观看了包头市艺术剧院的素雅喜剧《杰出患者》,该剧讲述了在偶然机遇下,一位记者离奇卷入精神病患者的精神世界,由此开启了一场揭露人性的奇幻之旅。

从2018年到2023年,“一路向南这里有戏”南上海民间戏剧(曲艺)嘉年华已经经历了6年的时间,在这6年时间里,嘉年华以民间戏剧为切入点,不断整合南上海民间戏剧资源,以此来满足普通百姓和广大市民日益提升的精神文化需求。与往年有所不同的是,今年有更多的异地、甚至国际剧团一同奔赴这场戏剧之约。“今年我们通过一些民间剧社的推荐,多方辗转联络,邀请了来自内蒙古包头市的包头市艺术剧院、来自以色列的一家儿童剧团,在收到邀约后,他们都很愿意借这样一个平台来展示自己的作品。”南桥镇文化中心主任刘俞表示。

随着越来越多剧团来到嘉年华演出,活动举办的压力越来越大,成功举办背后离不开南塘戏剧社志愿者们的辛勤付出。嘉年华为期6天,有11场8部戏剧,而在

本报讯(潘莲莲)金秋十月,创新潮涌,蝶变日新,创新创造的源泉。在南桥这片沃土涌流,让我们一起去探索,活力满满的“创新创造梦”吧!

2023“创客中国”上海市中小企业创新创业大赛暨“上海市最具投资潜力50佳创业企业”及诸神之战全球创客大赛上海赛区评选预赛活动近日在上海交通大学国家大学科技园(南桥园区)成功举办。活动以创客大赛为契机,园区已然成为企业的“孵化器”,一个个创业新苗破土而出,彰显了南桥这片沃土创新创业的活力氛围。

基于以快速、外卖员为代表的新就业群体工作轨迹复杂、自由时间碎片化的特点,南桥镇总工会、社区党群服务中心于近期量身定制开展集章打卡“驿”起打卡吧”新就业群体打卡挑战活动,进一步加强与新就业群体的联结,激发以新就业群体为代表的户外职工参与公益服务和社区治理的热情,多渠道推动新就业群体报到,促进各类服务阵地成为暖“新”家园。

9月27日,奉贤区“15分钟就业服务圈”站点集中授牌启动仪式暨欢乐·美丽南桥服务站启动专场系列活动在南桥镇开展。现场设置了创业沙龙、职业指导、法律咨询和企业微招聘会等多项就业服务,并邀请创业指导专家为企业进行现场指导,通过分享成功案例、创业政策宣讲、面对面答疑解惑等多种方式,为创业者提供政策指引。

为提高村民的审美鉴赏能力和动手能力,曙光村组织开展“趣玩开蚌 乐享生活”主题活动。活动不仅让村民们感受到了自己动手的乐趣,同时让大家感受到了身边“小物件”中迸发的创新创造活力。

贝港四居举办“趣味科普点燃创新梦想”知识普及讲座。通过趣味科普给居民带来快乐的同时,为居民提供富有启发性、趣味性、互动性的科普体验,带动更多的居民心怀创新梦想。

南桥镇垃圾分类科普馆开展“奉贤区社区创新屋——垃圾分类科普系列活动”。小朋友们通过绿色探索、手工制作、头脑风暴等环节,进一步感受垃圾分类的科技性、趣味性和创新性。

李其忠上海市名中医工作室 基层工作站项目落户南桥

本报讯(南轩)为进一步提升群众对高质量中医药服务的可及性,夯实社区中医服务主阵地,上海市立项100个首批上海市名中医工作室基层工作站,李其忠上海市名中医工作室基层工作站落户南桥社区卫生服务中心。

李其忠(上海市名中医,上海中医药大学终身教授、博士生导师,1975年任教从医,2001年始任校基础医学院院长。曾获“全国宝钢优秀教师奖”。作为主编之一获中华中医药学会学术著作奖一等奖、二等奖。曾先后荣获上海市教委颁发的“上海市育才奖”、上海市“为人师表为学”重点宣传先进典型。作为“面向青少年的发展思想。以民间戏剧为媒介,彰显人人出彩的人民城市,不断擦亮城市文化品牌,奋力推进新时代奉贤文旅融合,高质量发展卓越的实践。

高血压、冠心病等老年性疾病的诊治亦颇有心得。

2017年5月,南桥镇社区卫生服务中心聘请李其忠教授为中医教学总顾问,每周开设半天专家门诊,年诊疗人次720余人次。由李教授牵头,推介6名中医专家下沉至区内各社区卫生服务中心,并指导先后成立市、区级中医专家工作室7个。依托“星期日名医工程”“师带徒项目”及中医示范门诊等多种形式、多渠道培养青年中医医师,不遗余力传帮带,全面提高中医药人员理论素养和实践技能,提升社区科研科普能力,完善人才梯队建设。跟师培养的年轻中医医师团队先后获得长三角地区中医临床技能竞赛团体三等奖,多个科普作品获全国悦读中医活动、“上海市科技比赛一等奖”,推动社区中医药服务提质增效,真正将“促进中医药传承创新发展”落到实处。

在南桥开展丰富活动展现新气象新动能

为谱写中国式现代化新篇章贡献南桥力量

南桥高质量打造“15分钟社区生活圈”

社区“微改造”打开家门口的幸福密码

本报讯(姚乾涛)社区如同城市的细胞,承载着城市的温度与活力。微小的改造更新,不仅让社区环境面貌恢复干净整洁,细致入微的考虑更是让人倍感熨帖。在南桥镇解放二居,居民正在享受“微改造”带来的温暖与闲适。

居民希望休闲座椅更实用

早上九点刚过,不少老年居民坐在新安装的休闲椅上闲聊,享受凉爽时光。“阿姨,早上在这里休息聊天哇!”“老爷爷,菜买了哇”解放二居书记朱瑛与往常一样巡查小区,并与居民亲切交谈。“这里的休闲椅是新安装的,最近天气渐渐凉爽,我们早上坐在这里,聊家常听听新闻很方便。”朱阿姨坐在椅子上笑着回应。

南桥镇解放二居是一个老小区,这里居住的多数是老年人。小区东面的文化广场与南中路步行街一直是居民们散步休息的主要区域,前期的城市更新项目建设时,南中路北面沿街放置了一些休闲座椅,方便市民们休闲休憩。

但夏季烈日正好的角度正好能毫无遮挡地照射在休闲座椅上,白天多数时间椅面滚烫无法坐人,一些爱闲聊家常的老人就会选择坐在树荫下的人行道隔离墩上,既不舒服也存在安全隐患。居民们希望休闲座椅能改装至南中路南侧阴凉处,这样座椅就更实用一些。

老人们抱着试试看的心情向居委和相关职能部门交了信件,希望能够帮助他们完成心愿。令人惊喜的是,很快居民们

的信件就得到回应。当天下午,负责南中路区域改造的奉贤区城管局就在居民区召开了一场修缮改造意见座谈会,邀请居民代表参与讨论,充分收集整理居民们的意见建议。一周后,为居民们“量身定做”的休闲长椅就安装好了!随着秋日临近,天气变得愈发凉爽宜人,居民们坐在长椅上聊家常、看报纸、听广播、说新闻,热闹又舒适。

更多变化发生在大街小巷

这个小小的改变令人心生暖意,与此同时,解放社区内的其他角落也发生着许多暖心小变化。南桥镇平安小区与城建中心通力合作解决了小区内电动车充电安全隐患,在小区内安装了电动车智能充电桩,为居民提供便

捷而安全的充电场所。

除了解放社区,南桥镇其他社区也即将迎来一波让人眼前一亮的大小改造。青秀八区存在出入口停车无序、道路分区设置不合理等情况,一直让居民们非常烦恼。后期这里将通过拆除小区人口座位、车道加标出入箭头、矮栏杆隔离非机动车位等措施,减少混乱和阻塞现象,提高通行效率。

新民旺苑内非机动车停放需求大、休闲场地欠缺等现状则将通过合理规划,增设非机动车车棚,便民休息设施等方式解决。

江海花园是一个大型居住社区,居住区域大、人口多,虽然小区内中心广场处于中心位置,但是许多腿脚不便的老年人赶至中心区域休息或锻炼还是有些吃

你好,追梦人

唐晓辉:让废弃物物品好玩起来的“90后”馆长

本报讯(徐平浩)如何让专业展馆的科普变得更好玩?让参观者们乐在其中、学有所获?南桥镇垃圾分类科普馆“90后”馆长唐晓辉,带领团队经过三年的探索,进行了一系列好玩有趣的设计,将“垃圾分类、绿色低碳”的文明理念深植于参观者心中。

“小朋友们,把纸浆多搅拌几次,造出来的纸会更好看喔!”周日下午,南桥镇垃圾分类科普馆内,馆长唐晓辉正带领着前来参与创意思工课《再生纸的秘密》的小学生们,将废弃纸张浸泡、制浆,制成再生纸,而后将再生纸制作成精美的书签。小朋友们沉浸在DIY的快乐中,而这也是唐晓辉一天中最有成就感的时刻。

让环保课程变得更好玩有趣,是唐晓辉工作中的重要部分。2020年开馆至今,她带领团队设计了十余项绿色研学和创意思工课程。参与者在收获劳动成果的同时,也加深了对低碳生活的认识和理解。

2020年,唐晓辉加入南桥镇垃圾分类科普馆,担任馆长一职,并承担起科普讲解工作。开馆至今,她和团队共完成近600场科普讲解,接待3万多人次。

每一次接待,她和同事们将垃圾分类最前沿的知识加入到讲解内容中,再用通俗易懂的语言讲给观众们听。扎实且接地气的讲解,帮助

参观者深入了解各种垃圾的来源和回收价值,吸引着上海各区市民前来参观学习。

凭借过硬的专业能力和亲切幽默的讲解风格,唐晓辉获得了上海市首届绿化市容行业科普讲解员大赛三等奖,而南桥镇垃圾分类科普馆运营团队也因科普讲解方面的突出成绩,获得了2021年度南桥镇“十佳英杰”称号。

在休息日,唐晓辉和同事们常常来到社区和乡村参加公益集市活动,展示她们用废弃垃圾DIY的精美手工作品,每次都能吸引来很多喜欢创意、爱环保的市民朋友。唐晓辉和小女们也会借此机会,宣传环保知识,提醒大家做好垃圾分类。

科普讲解、做手工、授课、参加公益集市……唐晓辉每天都忙碌而充实。由于在倡导绿色低碳理念和宣传垃圾分类方面表现突出,今年7月,唐晓辉被评为南桥镇志愿“星”——绿色低碳家。

“垃圾分类不仅是一个行动,更是在传达绿色、健康、时尚的信号。今后我会和团队设计出更多好玩的环保课程,让垃圾分类科普变得更加有趣,助力绿色城市、绿色上海。”谈及未来的工作计划,“90后”馆长唐晓辉的脸上写满了快乐和期待。

作为环保科普工作者,唐晓辉用创意和勤恳,让环保科普变得更有意思,让“绿色低碳”理念深入人心!



的蔬菜都来之不易。

家长和孩子们来到江海村的彩稻基地,一起体验割稻的喜悦与辛劳,让孩子们在感受丰收喜悦的同时,明白“谁知

盘中餐,粒粒皆辛苦”。

大家拿着自己收割的彩稻和自己采摘的青菜、毛豆欢笑而归,活动也在孩子们的欢声笑语中画上圆满的句号。

寒露节气打开农家吃螃蟹的方式

一道螃蟹两吃充满家乡风味

本报讯(吴口天)寒露到,要吃蟹。到了这个时候,家家户户饭桌上必上的一道菜就是蒸螃蟹,饭后还泡上一杯菊花茶解秋燥。在南桥镇六墩村,村民李阿姨制作的香味螃蟹两吃是一绝,让我们看看她的秘诀。

这个时候,水产品市场几乎家家都会摆出一摞一摞的螃蟹,那么怎么样才能买到肥美的螃蟹呢?李阿姨有她自己的一套挑选方法:蟹壳高,甚至有点掀起来的螃蟹更肥,蟹黄也会更多。“现在其实公蟹也很肥,不过我们都喜欢吃母蟹,因为蟹黄多,而且更鲜。”李阿姨说,为了保留螃蟹的原汁原味,乡下基本就两种吃法:清蒸和炖蟹,两者制作起来既简单又都很美味。

据李阿姨介绍,螃蟹用刷子洗净后,需用绳子将螃蟹脚

捆起来扎牢,再放入盘中。以防在蒸的过程中,螃蟹逃跑。因为这个时候的螃蟹个头颇大,自己在家捆绑不方便的话,李阿姨建议在购买螃蟹时,就叫商贩帮忙绑好每只螃蟹。

扎好的螃蟹,蒸的时候要蟹壳朝下放在盘中,因为在蒸的过程中,蟹黄容易溢出来,这样一来,蟹黄只会流在蟹壳中。随后,撒上盐、姜、料酒,即可出锅。

一般大一点的螃蟹,灶头上需要蒸10分钟左右。小一点的螃蟹,8分钟也足够了。此时掀锅,如果蟹壳已经掀起,蟹黄溢了出来,就说明螃蟹熟了,即可出锅。

清蒸的螃蟹,吃起来通常都要搭配蘸料。李阿姨说,她最常吃的就是醋里加点糖和姜

末,既能调鲜味,又能刺激味蕾。

而炖蟹蛋也是李阿姨的最爱。她表示,找一只稍微有点深度的盘子,里面放上3个鸡蛋。拌匀后加热水,放去腥的料酒(或是胡椒粉)。然后将螃蟹对半切开,把有蟹黄的一面剖开扣在碗里,蟹黄和蟹黄在这道菜上完美融合,最后再放一把葱,即可放入灶头蒸。

李阿姨说,炖蟹蛋这道菜需要把握住火候,如果蒸的时间长了,蛋容易空掉。五六分钟左右的时间,就需要掀盖看看,蛋是不是成型了,如果成型了,那就是已经蒸熟,可以出锅了。

在这个秋日,不妨自己学着制作一道充满家乡风味的秋蟹佳肴,再泡上一壶秋菊花,享受属于秋季的一小份快乐吧!

市民与法

为泄愤高空抛物 伤及路人需担责

何某居住于某小区7楼,某日,何某与妻子因日常琐事发生争执,进而情绪失控。为了发泄心中的愤怒,何某先后将家中的宠物犬、铁制狗笼及狗链从阳台抛下,落至小区外人行道,导致路过此处的行人王某右手大拇指骨折,其孙子刘某大腿擦伤。

常某报警后,民警赶到现场将何某抓获。归案后,何某如实供述了上述犯罪事实,并向被害人赔偿了相关经济损失,取得了被害人的谅解。

近年来,随着生活水平的不断提高,养宠物的人数不断增加,宠物

数量也在快速增长。但与此同时,有关随意抛弃宠物的新闻也不时见诸报端,类似于本案中宠物狗从高空抛下的行为,不仅会导致宠物死亡,更可能对他人的生命或财产构成危害,严重危害公共安全,构成高空抛物。

此外,部分养宠者喜欢将猫狗等宠物养在阳台,但阳台又没有封闭处理,当宠物烦躁不安时,就有从高空坠落的隐患,若主人因疏忽大意导致损害发生,则在需要承担民事责任的同时,还可能涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪。